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Mélyen tisztelt Közgyűlés! 

 

„Jézus Krisztus mondja: „Legyetek irgalmasok, amint a ti Atyátok is irgalmas!” Lk 

6,36  – ezzel az Igével kezdhettük a 2021. évet. Nagyon nehéz két esztendő van mögöt-

tünk, hiszen az egész világot megrengette a 2019 év végén kirobbanó világjárvány, és 

megbénította, kihívás elé állította a világ vezetőit, a társadalmakat, a gazdaságot, a ke-

reskedelmet, az egészségügyi – és szociális dolgozókat. Családi ünnepeinket is beárnyé-

kolta az aggodalom, az óvatosság, a hiányérzet, a felhőtlen kikapcsolódás és ünneplés. 

Aggódva néztük a számokat, a statisztikákat, a férőhelyek számát, az egészségügy leter-

helését, a társadalomra, a döntéseket hozókra nehezedő nyomásokat, a dilemmát, hogy 

se a gazdaság, se az egészségügy ne roppanjon bele a járvány okozta válságba. Feszült 

egymásnak a tehetetlenség és a tenni akarás, a felelősség és a felelőtlenség, az oltakozók 

és az oltatlanok. A szakemberek olykor sötétben való tapogatózása az ismeretlennel 

szemben és szemünk előtt vált egy egész ország hirtelen virológussá. Ezek mind-mind 

jelen voltak a 2021-es esztendőben, átjárták a mindennapjainkat, ünnepeinket és hétköz-

napjainkat, munkánkat és kikapcsolódásunkat, baráti – és rokoni kapcsolatainkat. És ak-

kor nem beszéltünk arról a kiheverhetetlen fájdalomról, hogy hányan veszítették el csa-

ládtagjaikat, szeretteiket, hányan nem tudtak elbúcsúzni elmenő szeretteiktől, és az ön-

vádlás, a bűntudat, a „mit tehettem volna még?” kérdés belülről való feszítése őrölte a 

szívet, az elmét, a lelket?! Minden túlzás nélkül mondhatom, maradandó nyomokat hagy 

ebben a nemzedékben ez a néhány év. Felejthetetlen lesz számunkra, akik átéltük, hogy 

a járvány irgalmatlanul szedi az áldozatait, töri meg a családi, – közösségi – és gyüleke-



 
 

2 
 

Hajdú-Szabolcsi Evangélikus Egyházmegye, Nyíregyháza 4400, Luther tér 14.    
Tel.: 20/369-24-87, email: hajduszabolcsiegyhazmegye@gmail.com, 
http://hajduszabolcsiegyhazmegye.lutheran.hu 

Iktsz:  
Tárgy: 

Jézus Krisztus mondja: 
„Aki énhozzám jön,  
azt én nem küldöm el.” Jn 6,37 
 

 
zeti egységeket. Ebben az irgalmatlan állapotban csendült fel a 2021. év igéje, amikor 

Isten azt a mondatot adta számunkra: „36Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is ir-

galmas.”. Lk 6,36. Egy olyan időszakban adta Isten számunkra év Igéjeként, amikor kü-

lönösen sok irgalmatlansággal nézett szembe az ember. Éppen ebben a járványügyi 

helyzetben sok szeretetet, törődést, gondoskodást kaphattak betegjeink az egészségügyi 

dolgozóktól, de sajnos előfordult olyan is, amikor – talán a kimerültségtől, a fáradságtól, 

a haragtól, a felgyülemlett indulattól – olyan irgalmatlan helyzet is előállt, hogy egy 

covid-os beteg, aki nagyon rosszul érezte magát, saját lábán bement a kórházba az am-

bulanciára, majd az egészségügyi dolgozó első kérdése az volt, „be van-e oltva?”. A vá-

lasz azonnal hangzott, „nem”. S abban a pillanatban különböző jelzőkkel haza küldték a 

beteget. Másnap már bekerült a kórházba, de hamarosan elhunyt, nem tudták már meg-

menteni. Milyen irgalmatlanság valakit hazaküldeni egy ilyen helyzetben?! Hány és 

hány ilyen helyzetet lehetne hozni a mindennapi életünkből látva saját, a körülöttünk lé-

vők és mások éltét?! 

Az irgalmatlanság végig húzódott a történelmen járványban és békeidőben egy-

aránt, s egy ilyen járvány közepette szólal meg Isten 2020-ban „Hiszek! Segíts hitetlen-

ségemen!” Mk 9,24 és 2021. évben, „36Legyetek irgalmasok, amint Atyátok is irgal-

mas.”. Lk 6,36. Akkor még nem gondoltuk volna – ma már ezt is látjuk –, de a 2022. év 

a járvány után is rendkívül nagy próbatételeket tartogat(ott) a világ számára, s ebben a 

nehézségben csendül fel a János evangéliumából az „37Akit nekem ad az Atya, az 

mind énhozzám jön, és aki énhozzám jön, azt én nem küldöm el” Jn 6,37 bátorító 

Ige. Ha lehet ilyet mondani, akkor ezekben a nehéz, embert próbáló időszakokban 2020. 

év a hit éve volt, 2021.év az irgalmasság éve, 2022. év a Jézushoz közeledés éve lehet. 

2020-ban még nem éreztük a bőrünkön a próbatételt, csak a korlátozásokat, de Isten 

már készített bennünket, hogy segítsen hitetlenségünkön. 2021-ben Isten az irgalmassá-

got hirdette meg, hogy ebben a komoly hitpróbában, próbatételben tudunk-e irgalmassá-

got gyakorolni a másik ember felé?! 2022 előrevetítése, hogy ezekben a nehézségekben, 
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fájdalmakban tudunk-e közeledni Jézushoz, mert a háború sokunkat odaszoríthat Őhoz-

zá. A kérdés: Mit tanulunk a mögöttünk és az előttünk lévő időszakból? 

A nehézségek, terhek, kiszolgáltatottságok, tehetetlenségek kérdések elé állították 

nem csak a világot, nemzetünket, hanem egyházunkat, gyülekezeteinket egyaránt. Hálás 

vagyok azért, hogy a 2020-as és 2021-es esztendőben lelkipásztoraink, felügyelőink, 

presbitereink bölcsen kezelték a soha nem látott kihívásokat és gyülekezetink felismerve 

a helyzetet, jól vették az akadályokat. Az egyházmegye vezetősége is igyekezett mindent 

megteremteni, hogy segítse a gyülekezeteket, s bízunk abban, hogy ezek az intézkedések 

valódi segítségek lehettek. Ahogy a 2020-as esztendőben,  úgy 2021-ben is azonnal 

meghoztuk azokat a döntéseket, melyek a gyülekezetek költségvetési stabilitását segítet-

ték. Voltak gyülekezetek, de mondhatjuk, hogy mindenkit kivétel nélkül sújtott a bezá-

rások után, majd a nyitást követően is az óvatosság miatt, hogy kevesen jártak alkalma-

inkra, ezért az anyagi bevételek is jelentősen csökkentek. A mi döntéseinket és javaslata-

inkat követően az Országos Egyház is jelentős segítséget adott az egyházközségeknek. 

Így született meg az a döntés, hogy a kötelező, de az egyházmegyében maradó offertóri-

umokat nem kellett befizetni az egyházmegyéhez, illetve 2020-ban teljes mértékben el-

tekintett az egyházmegyei járulék befizetésétől. 2021-ben pedig azt a döntést hoztuk 

meg, hogy az egyházmegyei járulék 50 %-át elengedjük, a befizetett másik 50 %-át pe-

dig egy nehéz helyzetben lévő, akit a legjobban sújtott a járványügyi helyzet gazdasági-

lag, számukra utaltuk el az 575 000 Ft-ot. Ezzel tudtuk segíteni a Kölcsei Evangélikus 

Egyházközséget is.  

A pályázatokban nyert összegek elköltésének és elszámolásának – aki kérte – határ-

idejét is meghosszabítottuk.  

Sajnos az egyházmegyei programjainkat 1 kivétellel törölnünk kellett. A legsajnála-

tosabb a Kölcsei Gyülekezetben tartandó Presbiteri Csendesnap, melyet immáron 3-szor 

kellett elhalasztanunk. Bízunk abban, hogy az idei évre tervezett csendesnapot megtart-

hatjuk, és a Kölcsei Gyülekezet vendégszeretetét élvezhetjük novemberben. Tavaly egy 
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Bethlen Gábor Alapkezelő által kiírt és megnyert pályázatot szerettünk volna megvalósí-

tani. Minden esztendőben a lelkészeket, családjaikat és az egyházmegye felügyelőit né-

hány napra elvisszük már egy bejáratott helyre, Felvidékre. Sajnos ezt tavaly a pályázat-

ban vállaltak ellenére nem vállalhattuk, így Mályiban foglaltunk le őszre néhány napot. 

Az erősödő újabb járványhullám miatt ezt is le kellett mondanunk, így december 8-án 

egy egynapos „csendesnapot” tartottunk, ahová két előadót hívtunk meg, Baritz Laura 

nővért, aki az „Alternatív emberközpontú gazdaság – A pénzügyekkel Isten szolgálatá-

ban” című előadást, illetve Kittlingerné Tóth Márta református kórházlelkészt, aki a 

„Lelkigondozás Covid-járvány idején” című előadást tartották meg. Nagyon építő, tar-

talmas előadásokat hallhattunk, majd utána fórumbeszélgetés következett, ahol kötetle-

nül lehetett a témában kérdéseket és hozzászólásokat tenni.  

Tavaly decemberben azzal is kívántunk segíteni a terheket hordozó lelkipásztoroknak 

és családjaiknak, hogy december 24-én minden lelkészcsaládnak hidegtálat és sütemé-

nyeket rendeltünk, ezzel is könnyíteni a különösen lelkészfeleségekre háruló terheket, és 

így próbáltuk segíteni a lelkészek szolgálatban való helytállását.  

2021-ben szerveztem, segítettem és irányítottam azt a szolgálatot a Nyíregyházi 

Evangélikus Egyházközségben, hogy hétről-hétre, hosszú hónapokon át a gyülekezet ál-

tal sütött süteményeket vittük a Jósa András Oktatókórházban dolgozó orvosoknak és 

ápolóknak és az Országos Mentőszolgálatnál dolgozóknak. Hétről-hétre, hónapokon ke-

resztül megterhelő, de annál felüdítőbb szolgálat volt, hiszen – bár nem ez volt a segítés 

szándéka – de kivívhattuk és megerősíthettük az evangélikusok iránt érzett megbecsülést 

és szeretetet. Nagyon sokan visszajeleztek, üzenetet küldtek nekem, hogy mennyire há-

lásak ezért a segítségért, hogy nem kampányszerűen vittünk egy-egy alkalommal, hanem 

számíthattak heti rendszerességgel segítségünkre. Jó volt ezt megélni és segíteni nekik, 

akik a frontvonalban harcoltak betegeink életéért, egészségéért.  

Ebben a különleges helyzetben nagy teher nehezedett az intézményeinkre is. A szoci-

ális szektorban dolgozók hatalmas, erőn felüli munkát végeztek. Hálás vagyok, hogy egy 
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ilyen feszült, kiélezett helyzetben a szakmaiság – ami talán békeidőben nem kerül annyi-

ra látványosan előtérbe, mert természetes – okán hihetetlen módon helyt álltak az intéz-

mények dolgozói. Akár a bentlakásos, különös veszélynek kitett ÉLIM és Emmaus Sze-

retetotthonok hogyan szervezték meg a védekezést és a legapróbb részletekig volt körül-

tekintő a védekezés szempontjából. Az Oltalom, a Joób Olivér Szeretetintézmény és a 

Filadelfia Szeretetszolgálat hogyan viselte szívén a nehéz sorsú embereket és segített a 

legnehezebb helyzetben is családokon, elmagányosodott időseken városban és a tanyavi-

lágban egyaránt. Oktatási intézményeinkben a legkisebb gyermekektől (Debrecen, Nyír-

egyháza) a szakkollégiumban tanulókig mind a legkiválóbb hátteret biztosították szá-

mukra jól felkészült kisgyermekgondozóink, óvodapedagógusaink, iskolában a pedagó-

gusaink. 

2020-ban töltötték be Bozorády Zoltán és Bozorády Zoltánné, egyházmegyénkben 

közel négy évtizeden át szolgáló lelkipásztorok 80. életévüket. Ezen jeles alkalomból 

köszöntöttem őket az Emmausi és a Kálmánházi Gyülekezetben. Az Emmausban a jár-

vány miatt nem lehetett személyes találkozás, csak kivetítőn láthatta a gyülekezet, de így 

is nagy öröm volt együtt lenni az ünnepségen. Kálmánházán már a járványhelyzet meg-

engedte, hogy közöttünk szolgáljanak és személyesen köszönthessük. 

A tavalyi évben új lelkésszel bővült az egyházmegyei lelkészi kar. Csak „félkézzel” 

búcsúztattuk el a tavalyi évben Adámi Lászlót, mert továbbra is számíthatunk szolgálata-

ira és helyette érkezett Horváth-Hegyi Áron lelkipásztor Nógrád megyéből. Isten hozta 

lelkész urat családjával együtt. 

Noha „kifelé áll a rúdja”, hiszen hamarosan végez, mégis tavaly ősszel érkezett So-

mogyvári Flóra 6. éves teológus hallgató a Debreceni Egyházközségbe. Reméljük, jól 

érezte magát lelkészi munkaközösségünkben és áldás lesz a szolgálatain. 

2020-ban is elmondtam, de megerősítést nyert 2021-ben is, hogy az Élelmiszerban-

kos szolgálatunkra ebben az időszakban volt a legnagyobb szükség. A tavalyi esztendő-

ben – minden korábbi évet meghaladó mennyiségben – 7 tonna élelmiszert osztottunk 
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szét. Ebben a szolgálatban immáron 9 éve benne vagyok és hála tölt el, hogy ilyen for-

mában is segíthetek a rászoruló családokon. Találkozhatom rászoruló családokkal és a 

hála könnyeit csalhatjuk a szemükbe segítségünk által. Köszönet illeti azokat is, akik eb-

ben a szolgálatban részt vesznek. 

A fiatal lelkészekkel, családtagjaikkal, ha a járvány miatt nem is tudtunk rendszere-

sen, de időközönként találkozhattunk és családjainkkal tarthattuk a kapcsolatokat. 

Minden évben megteszem, de nem kötelességtudatból, hanem őszinte meggyőződés-

ből, szeretnék köszönetet mondani szolgatársaimnak, az LMK elnökének, Dr. Kovács 

László Attilának, aki hónapról-hónapra szervezi az LMK közösségét, összetartja a lelké-

szi munkaközösséget. Az egyházmegye munkatársainak, presbitereinek, jegyzőnknek, 

különösképpen a gazdasági vezetőnek, Szuhánszki Editnek és Elnöktársamnak, Veczán 

Lászlónak, hogy segítették munkámat. Köszönöm az intézmények vezetőinek és dolgo-

zóinak az erőn felüli munkát és fáradozást. 

Jelentésemet immáron nem csupán a világjárvány, hanem a mindannyiunkat megren-

dítő háború árnyékában írom. Van bőven miért imádkozni, ezek a próbatételek mindany-

nyiunkat odaszorítanak az Úrhoz. Isten hitetlenségünkben is iralmasságot akar gyakorol-

ni, hogy aztán ebből az irgalomból élve mindannyian hasonlóan irgalmassággal tudjunk 

a másikhoz fordulni. Ebben az időszakban különösen is nagy hangsúlya van ezeknek az 

Igéknek.  

 

Köszönöm, hogy meghallgattak! Kérem jelentésem elfogadását! 

 

Megbecsüléssel:  

          Zsarnai Krisztián 

                            esperes 

 

Nyíregyháza, 2022. május 6. 
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Képek az egyházmegye 2021. évi életéből: 

 

Bozorády Zoltán és Bozorády Zoltánné köszöntése 
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Csendesnap 

 

 

 

 

 

 

 

 

Süteményszolgálat: 
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Fiatal lelkészek találkozója: 

 

 


